

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 121 (2331) | Воскресенье, 5 октября 1947 | Год издания 14-й | Цена 20 коп.

НАПРЯЖЕННО РАБОТАТЬ С ПЕРВЫХ ДНЕЙ МЕСЯЦА

Прошло десять месяцев напряженного труда шахтеров, инженерно-технических работников, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций нашего города за досрочное выполнение обязательств, взятых перед товарищем Сталиным.

Этот труд не прпал даром. За 9 месяцев 1947 года трест «Кагановичуголь» и большинство шахт честно выполнили свои обязательства. Все шахты, кроме шахт № 1—2, досрочно выполнили план девяти месяцев. 21 сентября, на 9 дней раньше срока, трест закончил 9-месячную программу.

Осталось до конца года меньше 3-х месяцев. Каждый день должен быть использован для высокопроизводительного труда, для выдачи максимального количества сверхпланового угля в счет наших обязательств. Шахтеры, инженерно-технические работники, партийные, профсоюзные и комсомольские организации за истекшие месяцы 1947 года сделали много для того, чтобы увеличить добчу угли, улучшить качественные показатели работы шахт. Но всего того, что было сделано в прошлом, сейчас уже недостаточно.

В IV квартале плановое задание по добчу угли по сравнению с III кварталом значительно увеличено. Для того, чтобы выполнять и перевыполнять это повышенное задание, необходимо новое напряжение сил всех шахтеров, партийных и хозяйственных работников, полное использование имеющихся резервов на шахтах. Необходимо изыскать дополнительные резервы и использовать их для выдачи сверхпланового угля. Не должно быть ни одной шахты, участка, смены, бригады, рабочего, не выполняющих плана и обязательств. Сейчас невыполнение плана даже за один день тяжело оказывается на выполнении наших обязательств.

К сожалению, многие хозяйственныe и партийные руководители не понимают этого. Закончив досрочно план в сентябре, шахты «Суртакиха» (нач. тов. Шариков, секретарь парторганизации т. Метанчин), № 3 (т. Котяков, Зотов), № 7-б (Фигурный, Путин).

КОНКУРС НА ЛУЧШИЕ ДОМА, ПОСТРОЕННЫЕ В 1947 ГОДУ

Управление по делам архитектуры при Совете Министров РСФСР объявило открытый конкурс на жилые и гражданские здания, построенные в городах и поселках Российской Федерации в 1947 г.

Конкурс должен показать, в какой мере советские архитекторы и строители справились с поставленной перед вами задачей создания благоустроенных архитектурных комплексов, удобных жилищ для населения и краси-

Товарищи шахтеры! Увеличивайте напряжение в труде, добивайтесь, чтобы каждая шахта, участок, смена, бригада, каждый рабочий выполняли ежедневно план и свои обязательства. Встречайте XXX годовщину Великого Октября новыми успехами в борьбе за сверхплановый уголь!

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ХХХ ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

Сделаем октябрь месяцем напряженного труда!

Сила соревнования

Первый участок на шахте № 6 в сентябре выполнил сверх плана 1766 тонн угля. Это количество значительно превышает обязательство. Но первенство в соревновании по итогам за месяц принадлежит второму участку.

Приготовить наилучший производственный подарок к 30-летию Великого Октября, опередить в октябре второй участок — такое обязательство взяли шахтеры первого участка.

Уже в первые дни нового месяца свое слово они осуществляют в практической работе. За три дня октября участком выдано более 250 тонн сверхпланового угля.

Основной заботой на участке — лава. Там работает бригада т. Тузова. Производительность своего участка в октябре она увеличила на 30 тонн в сутки.

Ф. Федорова.

Итоги соревнования шахт треста

за три дня октября

Занятое место	Шахты	Проц. выполн.
1	«Д. горы»	131,7
2	№ 6	105,4
3	№ 5	105,2
4	№ 7-а	100,5
5	«Суртакиха»	96
6	им. Вахрушева	94,3
7	№ 4	87,8
8	№ 1—2	80
9	№ 3	67,4
10	№ 7-б	45,1

За три дня октября трест «Кагановичуголь» выполнил план по общей добче на 93,3 процента, по коксующимся углем — на 85,5 процента.

Почему наш участок стал отстающим

Наш коллектив из месяца в месяц перевыполнял задание, занимал одно из первых мест в соревновании участков по шахте. Все рабочие успешно справлялись со своими обязательствами.

В сентябре мы потеряли первенство. У рабочих значительно снизилась производительность труда. Прежние стахановцы не выполняли норм.

Причина плохой работы — отсутствие очистного фронта. Участок не получил во время нового выемочного поля. До сентября мы брали уголь на I «Внутреннем» пласте. Работу там закончили. Полагалось в первые же дни сентября дать нам новый участок, где за несколько дней можно подготовить новые забои.

Пласт дали «Характерный». Но он не был подготовлен

ПРЕМИИ-ЛУЧШИМ ПРОХОДЧЕСКИМ БРИГАДАМ

Решением жюри ВЦСПС и Министерства угольной промышленности восточных районов СССР по итогам Всесоюзного социалистического соревнования горнопроходческих бригад за июль бригаде т. Шахабутдинова (шахта № 3) присуждено знамя ВЦСПС и Министерства и денежная премия в сумме 25 тысяч рублей.

Премии присуждены: бригаде тов. Старкова (шахта им. Вахрушева) — 20 тысяч рублей, бригаде т. Матыгулина (шахта № 3) — 20 тысяч рублей.

Объявлены благодарности бригадам тг. Снаговского и Тищенко.

За сверхплановые уходы

Горнопроходческая бригада тов. Старкова на шахте имени Вахрушева на протяжении многих месяцев перевыполняет план. В июле она дала 110 погонных метров ухода при плане 80. В сентябре, несмотря на неблагоприятные геологические условия пласти, где работала бригада, проходчики трудились с большим напряжением. За месяц ими пройдено 100 погонных метров.

За выполнение норм, предусмотренных условиями Всесоюзного социалистического соревнования горнопроходческих бригад, решением жюри ВЦСПС и Министерства угольной промышленности восточных районов бригаде Старкова присуждена вторая премия в размере 20 000 рублей.

В ответ на работу правительства о горняках эта бригада взяла обязательство в октябре пройти 200 погонных метров и вызвала на соревнование бригаду проходчиков 5 участка, руководит которой т. Козел.

«Мы, — говорит т. Козел, — тщательно обсудили условия соревнования. Решили принять вызов и не отступать в труде. Постараемся осуществить свое решение на деле».

Д. Абазин.

Увеличим производительность труда

Беседа с зам. гл. инженера шахты № 4 т. Ложкиным

В сентябре коллектив нашей шахты успешно справился со своим обязательством. Из 8 участков 5 значительно перевыполнили свое задание. Горняки второго участка, где начальником т. Боровиков, выдали сверх месячного плана 1692 тонны угля. Около 900 тонн сверхпланового угля дал первый участок.

Однако не на всех участках работа проходила ритмично. На 3-м участке добчу держали аварии с механизмами. Очистной фронт работы был достаточный. Но транспортировка угля из забоев была организована плохо.

На 5-м участке не успели своевременно подготовить нарезку. Получился разрыв между отработкой старого и пуском нового забоя. Забойщикам очистной бригады нечего было работать.

В октябре мы решили увеличить суточную добчу угля по шахте по

к выемке угля. Прежде всего следовало проходить основной штрек. Прошли 30 погонных метров — «пласт потерян». Геологи дали неправильное направление.

Убедившись, что угля на новом участке не будет, снова пришлось вернуться на старый пласт выбирать оставшиеся кусочки угля. Но что можно взять на выработанном пласте?

Я, как руководитель участка, не раз об этом говорил в шахтоуправлении. Начальник шахты т. Романов предлагал продолжить работу на «Характерном». «Больше, говорит, вас некуда посадить, нет подготовленного участка. Вот подготавливай нижний горизонт, пойдете туда работать».

О том, когда будет пущен нижний горизонт, нам неизвестно. Но есть опасность,

что ждать придется очень долго.

Новый участок никто не готовит, и вновь нам надо будет полностью его оборудовать к выемке угля. Какой то отрезок времени мы не сможем совершенно выдавать угля. При малой производительности очистных забоев мы могли бы одновременно работать и на «Внутреннем» и на новом пласте, готовить

себе новое очистное поле. Но, к сожалению, такого решения пока не принимают руководители шахты.

Коллектив участка в тревоге за выполнение обязательства, взятого в письме товарищу Сталину. Наше желание при таких условиях работы не сможет осуществиться.

И. Деркач,
начальник 2-го участка
шахты № 5.

Партийная жизнь

Агитатор пришел на квартиру шахтера

В дверь громко постучали. В квартиру вошел рослый мужчина. Хозяева сразу признали своего агитатора Ивана Федоровича Буркина. Он работает горным мастером на третьем участке шахты № 3. Однако это не мешает ему общаться с рабочими других коллективов. У него всегда есть рассказать что-нибудь новенькое, интересное.

Сегодня он решил посетить квартиру проходчика Шахабутдинова. И это не случайно. Шахабутдинов плохо читает по-русски. Надо было помочь ему разобраться в последних газетных материалах, спросить, все ли понятно в постановлении правительства о льготах для шахтеров.

Шахабутдинов — сын шахтера. Сам работает в забое более 20 лет. Шахта — его душа. Разговор о шахте, горняках — его излюбленная тема. Беседа завязалась быстро. Агитатор давал обстоятельный ответы на вопросы ходзяев, зачитывал отдельные места из постановления Совета Министров.

Страна наша не успела залечить раны, нанесенные войной, — говорит агитатор. Еще много надо строить, на все нужны средства. И в этот период Родина нашла нужным установить для шахтеров ряд льгот, повышающих их материальное положение.

Мы, шахтеры, это давно оценили, — как бы продолжая мысль агитатора, вступил в беседу Шахабутдинов. — Вахта, 5—6 норм в смену. Это не просто желание заработать. Говорю про себя: хотелось от всего сердца сделать что-то, чтобы это было как-то ощущимо, полезно государству.

И как-то неожиданно хозяин обратился к агитатору: «Хочешь, я тебе расскажу, отчего у меня родилось это желание?»

Ф. Торопова.

Международный обзор

В центре внимания мировой общественности впрежнему остаются предложения советского правительства, сформулированные в речи А. Я. Вышинского на сессии Генеральной Ассамблеи. Глава советской делегации Вышинский с трибуны сессии Генеральной Ассамблеи предложил от имени страны, спасшей прогрессивное человечество от фашистского порабощения, обуздать поджигателей войны, пресечь их преступные преступники.

Вопрос о борьбе с поджигателями и пропагандистами войны настолько изнурен, что Генеральный Комитет, обсуждавший повестку дня сессии Генеральной Ассамблеи, единогласно решил включить его в повестку дня.

Известно, что на прошлогодней сессии Ассамблеи советская делегация внесла предложение о всеобщем со-

...Мой отец прожил 60 лет. Умер он в канун Великого Октября. 40 лет он работал на шахте. Если бы я не подрос к его старческим годам, он умер бы с голоду. Государство ему ничем не помогало. Я был единственный сын у отца. И он не имел возможности обучить меня грамоте. 15-ти лет я работал у торговца мальчиком в лавке. Отец не пускал меня в шахту. Говорил, что там очень тяжелая работа. И только, когда узнал о Советах, сказал мне: «Жизнь для рабочего должна быть иной. Вступай в забой. Продолжи мое дело». Я стал проходчиком.

Нелегко все далось советскому народу. Прежде чем оснастить заводы, шахты, надо было их построить, научиться делать машины. Требовалось время и средства. В 1926 году я работал на Анжерском руднике. Уголь брали кайлом. Проходили 30—40 сантиметров. А в 30-м году в шахтах появился отбойный молоток, электросверло. Позднее в забоях стали врубовые машины. Все это было сделано для того, чтобы облегчить труд шахтера.

Сейчас я беру уголь с помощью электросверла. Проконду по 2—3 метра в смену. Вырабатываю полторы, две нормы. Моя заработка плата 4—5 тысяч руб. в месяц. У меня 7 человек детей. Двое учатся. Старшая девочка посещает 7-й класс. В воспитании детей мне помогает само государство. Семья получает ежемесячно денежное пособие. Мой отец о подобном не мог и мечтать.

...Много слов благодарности было высказано в тот вечер в этом доме. Но чтобы понять их, надо было видеть лица беседующих. Озаренные тихим сиянием глаз, они говорили о счастье, укрепившемся в этой семье.

Ф. Торопова.

кращении вооружения и защечении атомного оружия.

Предложения были приняты единогласно, однако, некоторые державы сделали все необходимое для того, чтобы они не были осуществлены. Поэтому эти предложения снова и с большой остройностью поставлены на этой сессии Генеральной Ассамблеи, ибо с точки зрения коренных интересов всех народов нет более важной проблемы, чем проблема борьбы за мир.

Предложение советской делегации, призывающее обяжать уголовным преступлением пропаганду новой войны, свидетельствует о том, что советская делегация вполне сознает опасность, представляющую поджигателями войны, но вместе с этим она говорит и о силе подлинных сторонников демократического мира, способных дать решительный отпор агрессорам.

Проявлять большевистскую заботу о создании культурно-бытовых условий для шахтеров!

Где взять книгу?

Не так давно я разговаривал с Саньковым. Он работает машинистом электровоза на нашей шахте. Речь зашла о книгах. Я знал, что раньше он много читал.

— Теперь не читаю, — сказал Саньков. — Нечего. Полгода тому назад прочел «Как закалялась сталь» Н. Островского. С тех пор не читал.

Нечем было и мне похвастаться. Никаких новинок я не знаю. Три месяца назад прочел «Всадник без головы» Майн-Рида и... все. Получается это не от того, что у нас больше нет прежней тяги к книге, нам просто негде их брать.

Когда-то на шахте № 4—6 была большая библиотека. Там можно было найти много интересного. Несколько лет назад эти книги передали в библиотеку клуба шахты № 5. Посещать ту библиотеку нам не подручно: живем далеко.

Одно время пользовались библиотекой при санатории нашей шахты. Но вот санаторий закончил свою работу. Книги закрыли в кладовой. Чем заняться в свободное время? Этот вопрос задают многие молодые рабочие шахты № 4.

При шахте есть красный уголок. Но он не отвечает запросам молодежи. Никогда там нельзя найти ни книги, ни журналы, ни газеты. Не бывает там и хороших докладов, бесед. Танцы — вот обычая программа работы красного уголка.

Шахта располагает достаточными средствами для оборудования красного уголка, а также для приобретения новых книг. Но средства эти не используются.

Причины этого нам неизвестны. Повятно только одно: ни комсомольская, ни профсоюзная организации не интересуются организацией досуга молодых рабочих.

К. Магомедов, забойщик 8 уч. шахты № 4.

Зачастую защитники поджигателей вооружения и защечении атомного оружия. Представитель Англии Макнейл, угодливо защищая позицию Маршала, заявил: «В свободном государстве каждый гражданин свободно высказывает свое мнение». Эти фальшивые ссылки на свободу печати опрокинул неопровергимой логикой своего заявления А. Я. Вышинский на пресс-конференции, состоявшейся 26 сентября в Нью-Йорке.

...Наше предложение о том, чтобы запретить под страхом пропаганду и подстрекательство к войне, — говорит глава советской делегации, — вполне совместимо со свободой печати, подобно тому, как совместимы со свободой печати законы, которые запрещают торговлю женщиной, детьми, работогорюю, распространение порнографических и тому подобных безнравственных произведений. Ссылки на свободу

Забытое общежитие

5 сентября в городской газете татор. Очень хотели бы недавние ученики ФЗО узнать историю возникновения своей шахты, послушать лекции и беседы на всевозможные темы. Но об этом им никто не рассказывает.

Скоро наступят морозы, а общежитие не отремонтировано. Но полу уже нельзя ходить. В коридоре он в некоторых местах провалился. Загалиники не засыпаны. Здание стеклянится печами, в большинстве комнат они развалены, плит нет, дымоходы не проверены. Угли не завезено. Не находят решения не только вопросы подготовки к зиме. Очень много и других недостатков в оборудовании здания.

На кухне плита очень не приспособлена. На ней можно готовить обед только одному человеку. Поэтому она постоянно залита. Вода для питья не кипятится никогда.

Из 17 комнат освещены 9—10. В остальных нет электрических лампочек. Несмотря на заявки на лампочки, начальник коммунального отдела т. Новиков не дает их в нужном количестве. В комнатах недостает мебели. В 12-й комнате живут четверо. 2 тубочки, стол, кровати — вот вся обстановка комнаты.

Прошло уже много дней, а жильцы общежития знают об Указах и льготах только по наушнике. Никто их подробно с ними не знакомил. За все дни ви один агитатор не удосужился зайти в общежитие с докладом или беседой.

— На шахте я работаю второй месяц. До этого училась в школе ФЗО, — говорит кондуктор т. Абрамова.

Новый коллектив, новая работа. Все это волнует девушку. Она с интересом вслушивается под час в непонятные слова старых шахтеров. Помочь ей всем разобраться мог бы также аги-

В. Романова, комендант общежития № 17.

О мойке двух шахт

6 и 4-я шахты — соседи. Горячка этих шахт моется в одной мойке. Для наведения порядка в мойке есть комендант от обеих шахт. Работы по подготовке к зиме шахты поделили: четвертой надлежит утеплить окна, двери, засыпать завалинки, шестой — отремонтировать отопительную систему.

Однако ни та и ни другая шахты не выполняют мероприятий, предусмотренных планом. За все лето 4-я шахта сумела в женском отделении забить досками рамы, где выбиты стекла. Наступили холодные ночи. В мужском отделении мыться невозможно: холодно. Окна и двери разбиты. Не отремонтирована и отопительная система. Вода идет то только холодная, то горячая. В помещениях моек грязно, на стенах паутина, пыль. На оба отделения 6—8 тазов. По 3—4 человека моются из одного таза. В женской мойке нет электрической лампочки.

— Я бы мог дать тазы и лампочку: они есть, — рассуждает комендант 4-й шахты Цахомов, — но пусть сначала даст 6-я шахта.

Вероятно, по такому же принципу разрешаются и другие «сложные» вопросы о мойке, как засыпка завалинок и утепление дверей...

Но горняков не интересуют эти щитательные обсуждения. Им нужна благоустроенная мойка. А две шахты могли бы сделать ее такой. Это и нужно сделать.

Киршев, председатель бытовой комиссии шахты № 4.

Ответственный редактор
Б. КАЛЯСОВ.